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firmar este compromiso, reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera TOTAL:
individual, sin calculadora, que puedo utilizar un lapiz o esferografico; que sélo puedo comunicarme con la

persona responsable de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de comunicacién que hubiere
traido, debo apagarlo y guardarlo, junto con cualquier otro material que se encuentre acompafiagndome.
Ademads no debo consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a los que se entreguen en esta evaluacion.
Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptado la declaracion
anterior.

FIRMA:. PARALELO.................

TEMA 1

1.1 Sean las proposiciones:
p: Yo estoy satisfecho.
q: Me otorgaron el premio en el examen anterior.
1: Aplazaron mis vacaciones.

Traducir al lenguaje formal la proposicion:

“No estoy satisfecho puesto que no me dieron el premio en el examen anterior pero
aplazaron mis vacaciones.” [4 puntos]

(2q AT) — —p
1.2 Conociendo que la proposicion:

[((aVv b)) > c)A((—~eVvd)A-c]A(-e — a) es VERDADERA, entonces:

a. Determinar y escribir claramente el valor de verdad de todas las proposiciones
simples presentes.

[((av-=b) > c)A((mevVd)A=c] A (e — a) =1
1 1

a
M
(=)

((av-=b) —c) A ((mevd)A—=c) =1

1 1 [2 puntos]
.aV-b =0, a=0, b=1
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e > a=1 ~e=1
(mevd)A—=c=1; ~ d=1 [1 punto]
a=0; b=1;, ¢c=0; d=1; e=1. [1 punto]

b. Determinar el valor de verdad de la proposicion:

(dV —c) — [a— (=bAC)]

Comod=1; y a=0,entonces [1 punto]

(dv-c) & [a—(=bA0)] =1 [2 puntos]
1 1

(dV-ac)e—[a—(=bAc)] =1 [1 punto]

Sombrear en el correspondiente diagrama de Venn, la region asignada:

1.3 A°nB‘ncC R,

[4 puntos]

1.4 AABAC: A: Diferencia simétrica R,

[4 puntos]
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TEMA 2
2.1 Calcular:

0.2 [*77] = 5[5

0,2 [15 —75] _ % [15(3?6)

0,2 [152—75] _

152—75] _ 5

0’2'[ 6

2.2 Calcular:
\/5[13><18 +V121] =

13x18 = 234; V121 =11

\/5[13><18 +v121] = /5[234 + 11] = \/5[245]

245=5-7% y 5[5-7%]= 5%-72

J5[13x18 +v121] = V/52-72=5.7=35

\/5[13><18 +v121] =35

2.3 Siab # 0, calcular:

-3b(a+2)+6b
—ab o

—-3b(a+2)+6b —3ab—-6b+6b
—ab —ab

—-3b(a+2)+6b —3ab
—ab —ab

—3b(a+2)+6b

—ab =3
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[1 punto]

[1 punto]

[1 punto]

[1 punto]

[1 punto]

[1 punto]

[1 punto]

[1 punto]

[2 puntos]

[1 punto]

[1 punto]
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2.4 Sixyz=4y y?’z=25; calcular: =

Dividiendo las dos igualdades tenemos:

xyz 4 2 tos]
J2z 5 puntos
x
Simplificando: ; = B [2 puntos]

25 Six+y=3y x*+y*=8;calcular: Xy =

Elevando al cuadrado la primera igualdad:

x+y=3 = (x+y)? =32 [1 punto]
x2+2xy+y2=9 = 2xy=9-—(x%+y?) [1 punto]
Despejando y remplazando:
—(x2 2 —
ry =2 (x2+y ) xy = 92_8 = % [1 punto]
1

Xy = > [1 punto]

TEMA 3 B

3.1  Hipotesis:

ABC: Un triangulo.
|ﬁ| =3 cm; AC L BD
|W| =4 cm; BC L AE
|E| =5cm

Calcular la medida de |R |

Dibujo no a escala

c D A
|ﬁ| =hg=3cmy |R| = b; base
|BC| = a = 4 cm; base y [AE| = hy = 5 cm; altura [2 puntos]
Como es el mismo triangulo, tenemos:
bxhg _ axha = 3b _ x5 = 3b =20 [2 puntos]
2 2 2 2
b= 23_0 cm [2 puntos]
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3.2 Hipotesis:
ABC: Triangulo rectangulo en B. E B
DEC: Triangulo rectangulo en E.

|E| =6cm
|ﬁ| =3cm
[bE| - [£5]
a) Calcular la medida de |ﬁ|

Dibujo no a escala

|ﬁ| = |ﬁ| = x ; por hipotesis.
Aplicando Thales tenemos:

[4B]| _ [DE|

IDE|  _, 6 _x 3 tos]
Bc|  |cE| x+3 3 puntos
multiplicando en X
18=x(x+3) = x?+3x-18=0 [2 puntos]

Factoreando:
(x+6)(x-3) =0 = x; =—6; noadmisible V x, =3 [1 punto]

x=3cm [1 punto]
b) Calcular el area del cuadrilatero ABED.

Como |ﬁ| = lAZ—Bl entonces E, es el punto medio de BC y D es el punto medio de AC.

, 6X6 36
AreaAABCzA,=>A=% = A== = A=18cm? [2 puntos]

Area ADEC = A, = A= 3%3 = A =; cm? [2 puntos]

Area cuadrilatero ABED = A, = A, = A— A4,
9 1 4-1 3
4, =18-2=9(2-3)=9(=3) =9(3) [2 puntos]

A, == [1 punto]

Otra forma: aplicando teorema de la paralela media:

A 2 18 9
= — e —_——_—- = —
! )
. s 3 3 27
Area del cuadrilatero ABED = A, = A, = ZA = 18 = Y

TEMA 4
4.1 Sea la recta £, que pasa por los puntos (6,-4) y (3,2). Calcular su ecuacion y graficar
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usando etiquetas claras. [4 puntos]

sz’z‘)ﬁ Ny

X2 — X1
entonces:

2+ 4
mfl = m =-2
Ecuacion de la recta:

y—y =m(x —xq)

L1 =2x+y—-8=0

y—2=-2(x—-3) (3,2)
y—2=-2x+6 1
an
Forma general de la recta €; ! 4 X
{’1 =2x+ y'8 =0
(6' _4)
4.2 Sea la recta ¢, paralela a £, que pasa por el punto (1,1). Calcular su ecuacion y
graficar £, y €, en el mismo plano, usar etiquetas claras. [4 puntos]
bl
Condicion de paralelismo: N J’
mp, = m,, entonces my, = —2
Pasa por (1,1), por lo tanto: ?1=2x+y—8=0
y—1=-2(x—-1)
y—1=-2x+2 3
Forma general de la recta £,; (3,2)
1
{’2 =2x+ y'3 =0
P X
(69'4)
4.3 Sea 5 perpendicular a £, que pasa por el punto (1,1). Calcular su ecuacion y
graficar £, y €5 en el mismo plano, usar etiquetas claras. [6 puntos]

Condicion de perpendicularidad
mfl ' mgs =-1
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Entonces:

1
m, =——
3 mfl

Pasa por (1,1), por lo tanto:

1—1 1
y-1=5(-1)

2y—-2=x-1
Forma general de la recta ¥5;

-4 (6,-4)

3 =x2y+1=0

TEMA 5
La funcioén y = f(x) esta definida como: f(x) = —(x — h)? + k. La figura adjunta
muestra parte de la grafica y = f(x). El vértice de la curva es el punto P(3,2).

a Escribir claramente el valor de: Ay
3
P
@ ok ;
h=3 [1 punto] ~° 1 0 2 3 i
2
(ii) k
k=2 [1 punto] -]
b Expresar en la forma: R
f(x) =ax?*+bx+c
07
fO)=—-(x—-3)?%+2
fX)=—-(x?—-6x+9)+2 = f(x)=—-x>+6x—9+2 [3 puntos]
f(x) = -x* + 6x-7 [1 punto]
¢ Calcular las coordenadas de:
_ —bt+Vb?—4ac
x= 2a
x = —6+/62-4(-1)(-7) — oy = -6+v36—28 _ -6+V8 _ -6+2V2
2(-1) -2 -2 -2
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x=L§m=3iﬁ [4 puntos]

(1) Q
Q(3 -2, 0) [1 punto]

) S
5(3 ++/2, 0) [1 punto]

(i) R
f(0) =-7 = R(0,-7) [2 puntos]

d Graficary = f(x + 3)
Por teorema de traslacion horizontal hay un desplazamiento 3 unidades a la

izquierda.
A )
i
.
y=f(x+3)
4 t =]
-2 1 0 1 2 X
i !
| |
S vz
|
| |
| i
[6 puntos]
INNANENA AR RN

¢ Graficar y = |f(x)]
Todo lo que esta por debajo del eje x de y = f(x) se gira hacia arriba del eje x.
Por lo tanto la grafica es:

X

[6 puntos]
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